



# 今年首批储蓄国债热销

台传媒记者葛星星

3月10日,2024年第一期和第二期储蓄国债(凭证式)正式开售,记者从多家银行了解到,尽管储蓄国债利率较此前有所降低,但居民抢购热情不减,不少网点的额度在首日就被抢光。业内人士表示,按照往年惯例,储蓄国债年内仍有发行计划,建议有配置需求的投资者关注后续,提前做好功课。

## 发行首日售罄

两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额300亿元。其中,第一期限为3年,最大发行额150亿元,票面年利率2.38%;第二期限为5年,最大发行额150亿元,票面年利率2.5%。按照票面利率计算,投资者如果购买10万元本次发行的3年期、5年期储蓄国债,累计收益分别为7140元、12500元。

“当天就没有了,想买的话要早点排队来抢。”我市多家银行客户经理表示,储蓄国债发行首日就售罄,其中3年期储蓄国债较为抢手,早间额度已被抢光。多位客户经理表示,储蓄国债一般都要靠“拼手速”,了解的客户都会早早到网点排队。

工商银行的客户经理告诉记者,三年期的国债早早售罄,发行首日五年期的国债还有一点剩余额度。“买国债要早点来排队,这期只能到柜台购买,4月份电子式的国债可以上网抢。”该客户经理还热心地给记者传授了抢购经验,最好提前跟客户经理预约,想要抢购的市民早到网点。

储蓄国债一般都要靠抢,了解的客户都会早早到网点排队。据记者了解,相比之下城商行额度更为宽松。

## 利率优势较为明显

储蓄国债是财政部在中华人民

共和国境内面向个人投资者发行的不可流通的人民币债券。在2023年经历了四轮降息后,储蓄国债产品票面利率继续下调。与上一轮、去年11月发行的两期储蓄国债产品相比,本轮发行的两期储蓄国债产品票面利率均下调了25个BP。去年11月10日至11月19日面向个人发行的2023年第七、第八期储蓄国债(凭证式),三年期年利率2.63%,五年期年利率2.75%。

虽然新一期储蓄国债利率比前一期有所下行,但仍然受到投资者追捧,原因是什么?实际上,近两年来,金融市场波动较大,股票、基金价格下降,存款利率也在下行,理财产品收益存在不确定性。

“去年至今,国债利率下降幅度也不小,但是存款利率也在下调,与存款相比,国债收益还是有优势。”一家国有银行人士表示。记者对比发现,目前国有大行及部分股份制银行三年期定存的挂牌年化利率已跌破2%,为1.95%;五年期定存的挂牌利率为2%。

储蓄国债因为有较强的稳健性更受投资者欢迎,此外它还具有一些其他投资产品不具备的特点和优势。首先储蓄国债的购买起点金额比较低,一般是100元起。其次,安全性也比较高,由财政部负责还本付息,是由国家信用作为支撑,而且它不用缴纳利息税,所以它的收益比同期限的银行存款收益会更高,安全性比一般银行理财产品更高,是一种同时具有经济安全性和收益性的投资产品。

## 年内还有发行计划

对于有配置需求的投资者而言,年内仍有机会购买储蓄国债。

根据惯例,储蓄国债通常在每年3月到11月发行,一般从每月10日开售,其中3月、5月、9月、11月发行储蓄国债(凭证式),4月、6月、7月、8

月、10月发行储蓄国债(电子式),凭证式的储蓄国债一定要到银行网点办理,而电子式的则只需要开户后在手机银行操作即可。投资者可以提前关注银行网点的公告,各大银行网站以及手机银行相关提示,也可提前到银行网点咨询,做好准备。

从发售和购买方式来看,储蓄国债(凭证式)在发行期内通过2024-2026年储蓄国债承销团成员,按面值面向个人发行,发行面值以100元为单位,单个人购买单期储蓄国债(凭证式)金额不得超过300万元。承销团成员应向投资者提供“中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证”。其中,2024-2026年承销团成员为40家商业银行,包括国有大行、股份行、城商行、农商行。也就是说投资者可以在这40家银行的营业网点购买。

凭证式储蓄国债从购买之日起开始计息,到期一次还本付息,不计复利。电子式储蓄国债,利息还能一年支付一次,增强了资金的流动性。

不过,储蓄国债需要持有的时间较长,如果产品没到期,中间又急需用钱怎么办?

记者了解到,储蓄国债在提前支取时采取靠档计息方式,具体看,从购买之日起,两期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按年利率0.35%计息,满1年不满2年按0.85%计息,满2年不满3年按1.87%计息;第二期国债持有时间满3年不满4年按2.32%计息,满4年不满5年按2.43%计息。但需要注意的是,提前支取的时候会有一定比例的手续费。

这也意味着,与提前支取按照活期利率计息的定期存款不同,若在持有储蓄国债不满半年的情况下提前支取,投资者还面临“亏本”的风险。但持有期大于半年的情况下,靠档计息规则较定期存款更为灵活。

## 工行台州玉环支行——

# 当好金融消费者权益“守护者”

本报讯(通讯员王灵珊)为弘扬雷锋精神,践行金融为民的光荣使命,工行台州玉环支行青年志愿者用好“工行驿站”,通过走访调研,零距离服务企业、乡镇等区域的广大民众,积极开展金融消费者权益保护系列宣传活动,发放宣传资料30余份,触及各类消费者100余人。

该行辖属各网点发挥阵地宣传作用,拉好横幅标语、摆放宣传折页、

讲解真实案例,充分应用“工行驿站”、厅堂微沙龙等方式,耐心为每一位到店客户讲解金融知识,身体力行地诠释“学雷锋,办实事”的服务理念。

同时组织青年志愿者走入企业客户及周边商户,在了解其金融需求的同时,引导广大客户树立正确的投资理财理念,增强权益保护意识。向企业主、店长宣传工行特色惠企、惠农产品,传达便民惠民服务及权益政策,进

一步提升民众获得感 and 满足感。

该行还组织志愿者深入周边乡镇开展宣传,向老年群体介绍电信诈骗案例,进一步增强该群体防范电信诈骗的能力,营造安全放心、和谐稳定的金融消费环境。

工行台州玉环支行将继续做好金融服务,常态化开展金融消费者权益保护工作,与广大消费者共筑诚信消费环境,提振金融消费信心。



## 植树添绿 志愿同行

3月12日,兴业银行台州椒江支行党支部、台州黄岩支行党支部组织党员团员公益小分队分别参加由台州团市委和台州市慈善总会组织的大型植树活动。这已是兴业银行台州分行连续十年来参加植树活动。

现场一派热火朝天,大家干劲十足,配合默契,分工协作。植树完成后,大家拿出小卡片写下期许和寄语,挂在自己栽种的树苗上,期望与小树一同茁壮成长。

台传媒通讯员王 星

## 浦发银行台州玉环支行乔迁新址

本报讯(通讯员姜晓静)3月8日,浦发银行台州玉环支行乔迁新址正式开业。作为首家进入玉环的股份制商业银行,浦发银行扎根玉环这片沃土,始终不忘初心、情系民生,为区域经济发展贡献金融力量。

浦发银行台州玉环支行坐落玉环市金融中心2幢101室、102室、

201室,位于玉环金融中心商务区,毗邻优质社区,地理环境优越、交通便利,各类基础设施完善。

此次迁址后网点升级完善了包括24小时自助银行区、现金服务区、贵宾服务区、综合服务区以及自助银行区的各项设备,力求为当地的居民与企业单位提供更加优质、多元的综合金融服务。

站新的起点上,浦发银行台州玉环支行继续秉持以“以客户为中心”的服务理念,不断提升服务质量与水平,为客户提供更加安全、高效、便捷的金融服务。同时将紧紧围绕客户需求,创新金融产品和服务,努力成为客户信赖的金融伙伴。

## 建行台州分行营业部——金融消保进乡村



本报讯(通讯员黄芷萱)“我的钱放在银行安全吗?”“我的银行卡丢了怎么办?”“商家可以不收现金吗?”近日,建行台州分行营业部前往上马前大村和上马后大村开展“金融消保在身边 保障权益防风险”宣传活动,化身3·15金融消费咨询员,解答村民们的各种问题。

宣传人员“敲门入户”走进村民家中,发放有关消费者权益保护的宣

传手册,用通俗易懂的语言为村民讲解存款保险、银行卡用卡安全、反诈拒赌、抵制拒收人民币现金、理性投资等金融知识,让广大村民们充分了解消费者享有的权益,增强依法维权的意识和理念,同时要提高防范意识,拒绝高利诱惑,守住自己的“钱袋子”。

“我正愁没人问呢,你们能来真是太好了,快帮我看看,这张钱是真是假。还有这张钱没了一个角,能不

能去你们银行换?”李大姐开了家小卖部,店里经常收到现金,她从抽屉里拿出几张现金请宣传人员帮忙辨认。宣传人员细心地为李大姐科普了人民币防伪标识和残缺污损人民币兑换标准,解答了她的困惑。

“这个短信是诈骗吗?”吴爷爷儿女都不在身边,又时常收到内容难以辨别真假的信息,感到十分困扰。宣传人员协助他下载了国家反诈app,并讲解了专门针对老年人的诈骗手段。“这样我就放心多了,你们以后要多来,多给我们老年人讲讲。”

近年来,建行台州分行营业部积极响应国家金融监督管理总局浙江监管局的号召,构建“集中化+阵地化”消费者权益保护宣教矩阵。立足网点阵地,LED电子显示屏不间断播放宣传标语,在大堂醒目位置摆放折页及展板,有效使用“劳动者港湾”服务资源,为到店和等候中的客户分发折页。同时主动“走出去”,联合外部单位,持续扩大消保宣传广度和深度,共有序开展30余场进社区、进企业、进校园金融消保知识普及活动,参与人次达1000余人,用实际行动践行增强金融安全意识,展现金融消费者权益保护新担当、新气象的大行责任。

## 柜台债券业务新规来了

本报讯(记者葛星星)近期,央行正式下发《关于银行间债券市场柜台业务有关事项的通知》(以下简称《通知》),进一步扩大柜台债券投资品种,便利居民和其他机构投资者债券投资,自2024年5月1日起实施。

债券属于固定收益产品,政府债券兼具资产安全性和流动性,投资收益较存款有一定优势。《通知》共十二条,主要包括明确柜台投资范围,包括个人投资者、企业和金融机构,还明确了柜台业务品种和交易方式。柜台债券品种包括国债、地方政府债券、金融债券、公司信用类债券

等银行间债券市场债券品种。已在银行间债券市场交易流通的各类债券品种通过柜台投资交易,不需要经发行人认可。柜台业务开办机构与金融机构交易品种增加债券借贷和衍生品等。

《通知》还优化投资者开户管理规则,已在银行间债券市场开立账户的投资者,在柜台业务开办机构开立债券账户,无需经中国人民银行同意。获准进入银行间债券市场的境外投资者,可通过柜台业务开办机构和境内托管银行开立债券账户。此外,还明确柜台业务开办机构内控管理要求。

柜台债券票面利率高于同期限的银行存款,能满足居民对低风险、收益稳健的理财需求。柜台债券业务可以拓宽居民投资渠道,增加居民财产性收入。

如何通过柜台投资交易国债、地方政府债?据悉,投资者可通过柜台业务开办机构的营业网点或电子渠道申请开立柜台债券账户,柜台业务开办机构提供债券报价交易、登记托管、清算清算和债券查询等服务。柜台业务开办机构为个人和企业提供柜台债券业务服务的,主要以国债、地方政府债和政策性金融债为主。

## 中国农业银行台州分行2024年春季校园招聘公告

中国农业银行台州分行是总行46112重点城市行,下辖12家一级支行(县城6家、城区6家),物理网点97家,自助网点75家,党组织174个,在岗员工22000多人。先后获得全国五一劳动奖状、全国文明单位、全国金融系统思想政治工作先进集体、辖属一级支行全部为首级文明单位。

长期以来,农行台州分行各项业务保持平稳发展,在银行支持地方经济考核中12年取得优秀;多次荣获台州市小微企业金融服务突出贡献奖。台州分行营业部营业室作为台州金融机构唯一单位获评中国银行业营业网点文明规范服务“百佳”示范单位。

现面向境内外院校招聘2023、2024年全日制大学本科及以上学历应届毕业生。欢迎符合条件的毕业生踊跃报名应聘,我行期待与您携手同行,共创辉煌。

### 一、招聘需求

(一)客户经理岗。主要从事客户管理、市场

分析、营销策划等工作,为我行培养和储备财富管理、投资资管、绿色金融等领域管理类与专业类人才。

(二)客服经理岗。主要从事柜面运营、厅堂服务、推介营销等工作,在基层网点培养锻炼一定期限后视个人表现及工作需要可选拔到合适岗位。

各岗位的工作职责、应聘条件和具体要求请登录中国农业银行招聘网站(http://career.abchina.com.cn)查看。

### 二、招聘条件

(一)招聘对象 主要面向境内外院校2023年、2024年全日制大学本科及以上学历应届毕业生。

(1)境内院校毕业生应在2023年1月1日至2024年7月31日间毕业,取得毕业证、学位证;

(2)境外院校毕业生应在2022年12月1日至2024年7月31日间毕业(以国家教育部学历学位认证的学位获得时间为准),取得毕业证能

够获得国家教育部学历学位认证。

(二)遵纪守法,诚实守信,品行端正,无不良记录。

(三)具备良好的综合素质,身心健康,具有较强的学习能力、沟通能力、敬业精神和团队协作精神。

(四)符合监管机构关于银行业从业人员的有关要求,以及中国农业银行亲属回避相关规定。

### 三、招聘流程

(一)网上报名。网上报名为本次招聘的唯一应聘方式。应聘者请登录中国农业银行招聘网站(http://career.abchina.com.cn)进行在线注册和岗位投递。报名截止时间:2024年3月31日24:00。

(二)简历审查与甄选。我行将根据招聘条件对应聘者进行资格审查,并根据岗位要求及报名情况等,择优甄选确定入围笔试人员。

(三)笔试、面试、体检及签约等。具体安排另行通知。

### 四、报名操作流程

1.通过个人电脑或移动设备访问中国农业银行招聘网站(http://career.abchina.com.cn)。

2.注册会员并登录。如注册后忘记密码,请勿重新注册,应通过系统“忘记密码”功能找回。

3.编辑并提交简历。点击“我的简历”中的“编辑简历”,如实填写个人信息,确认无误后提交。境外留学生必须填写在国内的教育背景。

4.应聘具体岗位。在招聘网站中浏览意向应聘的职位,点击进入职位详情页面,选择考试类别、应聘地点、考试地点后提交完成应聘。

5.应聘完成后请务必在“我的应聘”中查看相关应聘职位信息,确认已完成应聘流程。

6.咨询方式:林经理 0576-81851213。

